

НА ТАЙМЫРЕ

Удвоили выплаты
Переезжающие на Крайний Север медики теперь одновременно получают подъемные от 1 до 2 миллионов рублей.

Постановление, позволяющее увеличить компенсации для медработников, которые переезжают работать в закрытые города на Крайнем Севере и Дальнем Востоке, подписал премьер-министр России Михаил Мишустин.

Согласно документу работающим в ЗАТО медикам вдвое увеличивают выплаты. Они составят до 2 миллионов рублей для врачей и 1 миллион – для фельдшеров. Напомним, что с текущего года медики, работающие в закрытых городах, получают одновременную поддержку от 500 тысяч до миллиона.

Также сообщается, что будет расширен перечень категорий медиков, которые получают выплаты. Теперь акушерки и медсестры фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов, переезжающие работать в закрытые города независимо от того, где они расположены – на Дальнем Востоке или в другой части России, будут получать по полмиллиона рублей единовременной выплаты. При этом выплаты на Дальнем Востоке и Крайнем Севере составят миллион рублей.

Безопасные

каникулы

Работы по улучшению стационарной горки, расположенной в снежном городке в районе ледовой арены «Таймыр», проведены по инициативе отдела ГИБДД по Таймырскому муниципальному району при содействии таймырских спасателей.

В рамках общественной акции подрядные организации, привлеченные дорожными полицейскими, очистили и расширили пространство ската большой горки и перезалили спуск.

Целью проведения акции стало намерение дорожных полицейских организовать безопасное место для зимнего детского досуга на территории города. Как отметил начальник ОГИБДД Таймыра Денис Власенко, скоро начнутся длительные новогодние каникулы, ребята будут проводить много времени на улице, и поэтому особенно важно, чтобы юные дудинцы отдавали предпочтение безопасным местам для катания. Кроме этого, Денис Юрьевич отметил, что проводить время на несанкционированных горках, играть на временных снежных накоплениях во дворах небезопасно и может грозить травмами.

Помощь от государства

С момента старта новой ежемесячной выплаты на детей в возрасте **от 3 до 7 лет** в Красноярском крае приняли больше **155 тысяч** заявлений от родителей.

Выплаты организовали в рамках нацпроекта «Демография». Их общая сумма уже превысила **6,7 миллиона рублей**, предназначенных для **107,8 тысячи** детей.

Нововведение стало весомой помощью от государства, сообщает Министерство соцполитики края. Некоторые заявления отклонили из-за неточностей: заявители указывали не всех членов семей, неверные адреса или номера счетов для перечисления. В таких случаях можно повторно обратиться за выплатой. Если это сделают до конца 2020 года, то выплату перечислят за весь год или с момента возникновения права на нее. Напомним, что ежемесячную выплату на ребенка **от 3 до 7 лет** предоставляют только в том случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает суммы прожиточного минимума на душу населения.



Рассвет в ночи полярной

Зловредный коронавирус, разбушевавшийся во всем мире, финальный этап краевого молодежного форума «Научно-технический потенциал Сибири» отменить не сумел-таки.



Юные ученые, как и следует ученым, используя свои недюжинные познания и умения, провели состязание в дистанционном режиме. Настоящая онлайн-конференция состоялась в актовом зале Управления образования.

Форум проводится в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» и направлен на выявление и развитие талантов детей. Как рассказала куратор проекта – специалист отдела воспитания и дополнительного образования Управления образования района Юлия Александровна Мозгунова, форум имеет несколько направлений. Наши таймырские ребята участвуют в проекте уже несколько лет, не единожды выигрывали, и победители муниципального этапа участвовали в финале,

проводившемся в Красноярске. И нынче, по известной причине, участники финального этапа состязаются в дистанционном режиме.

В направлении «Конференция» дети представляют свои исследовательские работы, защищают проекты. Как, например, Александр Лысаковский и Ярослав Чуприн, ученики школы № 1, наставник ребят – Иван Михайлович Миколайчук. В секции «Математика и информатика» ребята защищали свой оригинальный проект «Лампа-рассвет». Солнце, как вы знаете, не скоро еще вернется на Таймыр, и ребята задались вопросом: как в условиях полярной ночи имитировать рассвет? Согласитесь, дело это важное и, на взгляд непросвещенной части человечества (не участвующей в проектах юных ученых), кажущееся со-

вершенно безнадежным. Но не для Саши и Ярика, соединивших простую лампу Ильича с непростым гаджетом... И пожалуйста вам: по команде будильника в вашей комнате, исключительно для вас индивидуально, – наступает рассвет!

А Тимофей Харитонов из школы № 3 решил сравнить родной город с соседним и определить причины отличия погодных условий в Дудинке и Норильске. Причем Тимофей весьма убедительно доказал в своем докладе на секции «Наука о земле», что различия погодных условий двух таких близких городов обусловлены особенностями рельефа, формирующими различную розу ветров. Наставник Тимофея – Галина Владимировна Кульбака.

В секции социально-гуманитарного направления школьники участвуют в выставках. Наш финалист Ирина Ульяновна из четвертой школы при помощи наставника Марии Юрьевны Охановой работала над проблемой: как в домашних условиях изготовить гжель. И Ирина доказала такую возможность, о чем свидетельствуют прекрасные глиняные изделия, обожженные и расписанные ею именно в домашних условиях! Разумеется, гжельские мастера используют для росписи натуральные ингредиенты, а не водяные краски, как Ирина, и печи у них помощнее будут (для обжига необходима температура не менее 400 градусов), чем домашняя духовка, предел которой только 300 градусов,

но все равно чашки-кружки и петушки получились у нашей мастерицы замечательные! Bravo, Ирина!

Финалистки конкурса – девочки из школы № 5 Алиса Чунанчар и Елизавета Волошина (наставник Любовь Михайловна Чептынова) – также в рамках социально-гуманитарного направления провели мастер-класс по установке долганского чума. Издревле установкой чума, перевозного кочевого дома оленеводов и рыбаков, занимались женщины. Дело это непростое, требует определенной квалификации, которую девочки-одинадцатиклассницы продемонстрировали с блеском!

– Цель форума: развить в школьниках мотивацию к научной, исследовательской и технической деятельности, одним словом, растить ученых, – подчеркнула Юлия Александровна. – Дети должны иметь возможность попробовать себя в деле! Проект делится на два этапа. В муниципальном этапе участвовали 72 ребенка из 16 школ района, в край было отправлено 7 работ, 5 из них вышли в финал. Проект организован Министерством образования, в муниципалитетах осуществляется управлением образования. Детей курируют педагоги – помогают, направляют работу. В дистанционном режиме форум проводится впервые, но у нас все получилось, все выступали хорошо. Надеемся, наши участники одержат победу!

Хабир ХАРИСОВ

Фото Александра Супрунюка

Автор, фотограф, чьи работы вошли в альбом, – скромный сотрудник музея Денис Гаськов.

Уже двенадцать лет трудится Денис штатным фотографом музея, запечатляя на долгую память все мероприятия культурного заведения. Однако со временем потянуло Дениса снимать природу Таймыра. Да и сложно удержаться, видя красоту нашего холодного края: что же не сфотографировать, чтобы показать другим, тем, кому недоступны дальние уголки полуострова. Да что далеко ходить, даже в городе и окрестностях есть замечательные места, стоит только хорошенько оглядеться, поймать ракурс и свет. С появлением в музее квадрокоптера возмож-

На долгую память

В камерной, можно сказать, приватной, обстановке в Таймырском краеведческом музее прошла презентация фотоальбома «Арктика-Таймыр». Это стало еще одним подарком северянам к юбилею Таймыра.

ности для фото-и видеосъемки значительно расширились и появились прекрасные кадры с высоты птичьего полета.

За несколько лет собралось множество фотографий, достойных украсить подарочный альбом. Составителям даже пришлось не раз спорить при отборе лучших работ для книги. В итоге в нее вошло 212 фотографий Дениса Гаськова.

Здесь можно прогуляться по улицам Дудинки и Норильска, изучить памятники Диксона, полюбоваться красотами таймырской природы, в том числе и северным сиянием. Некоторые из этих фотографий были признаны лучшими в фотоконкурсах различного уровня. Да и вообще Денис не раз занимал призовые места в фотоконкурсах Красноярья

и Москвы. Одна из его работ даже попала в топ 40 лучших среди участников XII Международного фотоконкурса «Красота винтокрылых машин». На этой фотографии запечатлен невероятно красивый закат, на фоне которого летит вертолет.

Издание фотоальбома стало возможным благодаря эколого-просветительскому проекту Таймырского краеведческого музея «Мы – дети Арктики» и при поддержке компании «Норникель», АНО «Экспертный Центр – Проектный офис развития Арктики (ПОРА)».

Фотокнига станет прекрасным подарком на любой праздник, а также тем, кто покинул Таймыр, переехав в другие регионы. Приобрести ее можно в кассе музея.

Татьяна ИЩУК